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O Presidente do Legislativo, Vereador 
Anderson Cardoso trás o resumo da Sessão 
Ordinária com os principais assuntos:

- Aprovado por unanimidade em 
2ªdiscussão o Projeto de Lei 17/2025  que dis-
põe sobre obrigatoriedade de instalação de 
sistema de monitoramento por câmeras de 
segurança em bens públicos municipais a 
serem construídos ou reformados;

- Entre os assuntos mais comentados: 
- solicitação de providências à SANEPAR 

para solucionar problemas de obras inacaba-
das, esgotos abertos, com vazamentos em 
vias e despejados sem canalização e trata-
mento, segundo o vereador que utilizou a 
Tribuna, Ricardo Sass, no rio Iguaçu; Os vere-
adores Ricardo Adriano Sass (PL), Joarez Tica 
(DC) e Júlio Adilson Pires Filho (PP) tiveram 
requerimento aprovado pelos EDIS  para 
que, através da Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente,  o f i c ie  a  Companh ia  de 
Saneamento do Paraná, SANEPAR, solicitan-
do providências imediatas quanto ao proble-
ma de retorno de esgoto nas vias públicas do 
município; 

- Fusão da UNIUV e UNESPAR: O acadêmi-
co Elisson Bruno Becker, acadêmico da 
UNESPAR, utilizou a palavra na Tribuna 
Popular representando os acadêmicos e 
falou a respeito da incorporação da UNIUV 
pela UNESPAR. O palestrante comentou 
sobre o aumento de cursos ofertados pela 
UNIUV, o que acabará, segundo ele, contrii-
buindo no retrocesso da fusão. Elisson disse 
ainda que a fusão será benéfica para a 
UNESPAR que enfrenta diversos problemas 
estruturais. Já os alunos da UNIUV, segundo o 
acadêmico palestrante, esperam a fusão 
com a expectativa da responsabilidade do 
Estado, sem custo ao aluno. Os vereadores 
comentaram dipondo-se a colaborar no que 
for necessário.

21ª SESSÃO ORDINÁRIA - 
ASSUNTOS MAIS DEBATIDOS 
E PROJETOS APROVADOS NA
CMVUVA

CMVUVA

A Defensoria Pública do Estado do Paraná 
(DPE-PR) abriu, nesta segunda-feira, o for-
mulário de inscrições para o “Meu Pai Tem 
Nome”, campanha em prol do reconhecimen-
to de paternidade com exame de DNA gratui-
to. A mobilização vai acontecer nas cidades 
de Campo Mourão, Cianorte, Cornélio 
Procópio, Curitiba, Foz do Iguaçu, Paranavaí, 
Ponta Grossa, Umuarama e União da Vitória. 
Para participar, é necessário realizar inscri-
ção prévia. As inscrições se encerram no dia 
11 de agosto. Moradores e moradoras de muni-
cípios vizinhos também poder se inscrever.

Após o preenchimento do formulário, a 
equipe da DPE-PR entrará em contato para 
prestar informações e solicitar a documenta-
ção necessária. Nos casos em que for neces-
sário realizar o exame de DNA, a Defensoria 
vai agendar a coleta com a família. Em agos-
to, nas datas abaixo, as sedes da DPE-PR par-
ticipantes da ação também vão receber a 
população para orientações sobre o reconhe-
cimento.

Para participar do “Meu Pai Tem Nome”, 
é necessário que todos(as) os(as) envolvidos-
(as) compareçam na data agendada e este-
jam dispostos(as) a tentar solucionar a ques-
tão por meio de um acordo. Neste ano, o ser-
viço passa a contar com uma novidade: o reco-
nhecimento post mortem, quando o possível 
pai já faleceu. Nestes casos, pelo menos dois 
parentes precisam se disponibilizar a fazer o 
exame.

O reconhecimento também pode ser soli-
citado nos casos de vínculo socioafetivo, em 
que a relação entre pai e filho(a) tem como 

base o afeto e a convivência, em vez da rela-
ção biológica. A DPE-PR ressalta que não ofe-
rece o serviço para negativa de paternidade, 
quando quem solicita o exame é o pai regis-
tral.

Ação nacional
O “Meu Pai Tem Nome” é promovido pelo 

Conselho Nacional das Defensoras e 
Defensores Públicos-Gerais (Condege), e nes-
te ano vai ocorrer em mais de vinte estados 
brasileiros. Na edição anterior, em 2024, a 
DPE-PR realizou a maior ação de reconheci-
mento de paternidade de sua história. No 
Paraná, a ação é realizada por meio da 
Assessoria Especial para Mutirões de 
Atendimento (AEMA) e do Núcleo da Infância 
e Juventude (NUDIJ) da DPE-PR.

UNIÃO DA VITÓRIA
Dia 16/08 (sábado), das 13h às 17h.
Sede da DPE-PR em União da Vitória | 

Rua Desembargador Costa Carvalho, 495, 
1º andar, Centro.

MEU PAI TEM NOME: DPE-PR ABRE INSCRIÇÕES PARA 
RECONHECIMENTO DE PATERNIDADE GRATUITO EM UNIÃO DA VITÓRIA

DEFENSORIA PÚBLICA PR

O Campeonato de Bocha do Interior de 
Porto União teve início no dia 05 de julho de 
2025, com jogos realizados na Associação 
Santa Cruz do Timbó. Ao todo, 8 equipes parti-
cipam da competição, disputando partidas no 
formato todos contra todos, classificando as 4 
melhores para as decisões. 

O campeonato é coordenado pelo 
Departamento Municipal de Esportes e forta-
lece a integração das comunidades rurais, 
além de preservar a tradição da bocha no 
município.

*Resultados da 1ª Rodada:*
Os Parentes 12 x 07 Trio do Juca
Vinhos Santa Cruz 12 x 00 Amigos da Bocha
A Máfia 12 x 02 Associação B Misto
Trio Amarelo 12 x 00 Os Novatos
*A próxima rodada acontece no sábado, 

12, no Rancho da Amizade, com os seguintes 

confrontos:*
13h30: Os Novatos x Vinhos Santa Cruz
14h00: Os Parentes x Trio Amarelo
14h30: A Máfia x Associação B Misto
15h00: Amigos da Bocha x Trio do Juca

COMEÇOU O CAMPEONATO DE BOCHA DO INTERIOR DE PORTO UNIÃO

ESPORTE
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O Instituto Água e Terra (IAT), vinculado à 
Secretaria de Estado do Desenvolvimento 
Sustentável (Sedest), intensificará a vacina-
ção antirrábica em cães e gatos durante o 5º 
c i c l o  do  Prog rama  Permanente  de 
Esterilização de Cães e Gatos (CastraPet 
Paraná), previsto para começar neste segun-
do semestre. Haverá um incremento de 440% 
nos recursos destinados à imunização dos 
pets, alcançando R$ 723,5 mil.

A nova fase vai beneficiar animais de 318 
municípios paranaenses (80% do Paraná), com 
investimento total de R$ 19,9 milhões por par-
te do Governo do Estado. A estimativa é que 
mais de 75 mil pets recebam a proteção imu-
nológica.

Durante a 4ª etapa do projeto, entre 
novembro de 2024 e maio de 2025, foram vaci-
nados 16,7 mil cães e gatos contra a raiva, cer-
ca de 2,3 mil aplicações por mês, com investi-
mento de R$ 133,8 mil.

“O CastraPet já é referência para o País e 
se comprova cada dia mais como um progra-
ma completo, que é bom para os animais, 
para a saúde pública, para a natureza e para a 
sustentabilidade”, destaca o secretário esta-
dual do Desenvolvimento Sustentável, Rafael 
Greca.

Médica veterinária e chefe do Núcleo de 
Educação Ambiental e Bem-Estar Animal 
(NEA) do IAT, Girlene Jacob explica que a vaci-
nação antirrábica foi incorporada ao projeto 
no ano passado, como contrapartida dos muni-
cípios que recebem o programa. Ação que per-
mitiu ampliar o alcance do CastraPet Paraná 
como programa de Estado.

Inserido no Plano Paraná Mais Cidades 
(PPMC), estabelecido pelo Governo do Paraná 
para apoiar o desenvolvimento dos municípi-
os paranaenses, o programa teve início em 
2020 e atendeu 104.378 pets desde então. 
Com o avanço para a 5ª etapa, ainda neste 
semestre, o projeto terá alcançado todas as 
399 cidades paranaenses, cobrindo 100% do 
território.

A proposta, destaca a coordenadora do 
projeto, contempla exclusivamente pets da 
população de baixa renda, de organizações 
da sociedade civil ou de protetores indepen-
dentes.

“Buscamos promover a saúde pública por 
meio de um esforço contínuo direcionado à 
educação sobre a tutela responsável de cães 
e gatos. A iniciativa não se limita apenas a con-
trolar a reprodução de animais, mas almeja 
promover uma comunidade mais compassiva, 
desempenhando um papel crucial na sensibi-
lização sobre a importância da esterilização e 
da prática da tutela responsável, que está 
diretamente ligada à vacinação periódica”, 
explica Girlene.

Além disso, o Núcleo de Educação 
Ambiental oferece palestras sobre zoonoses e 
orientações sobre a vacinação e desvermifu-
gação de animais. A colaboração se estende a 
uma rede que une diversas ONGs e milhares 
de protetores independentes, todos compar-

tilhando o objetivo comum de elevar a cons-
cientização da sociedade em relação aos ani-
mais.

“O CastraPet Paraná assumiu um papel 
crucial na conscientização ambiental, espe-
cialmente entre crianças e adolescentes. Por 
isso, dentre as condições para que os municí-
pios sejam integrados à proposta, está tam-
bém o monitoramento das atividades de edu-
cação ambiental organizadas pelas cidades 
parceiras. Queremos conscientizar as pessoas 
cada vez mais cedo”, afirma a veterinária.

DOENÇA – A raiva é uma doença infeccio-
sa viral aguda, que acomete mamíferos, 
inclusive o homem, e caracteriza-se como 
uma encefalite progressiva e aguda com leta-
lidade de aproximadamente 100%. É causada 
pelo vírus do gênero Lyssavirus, da família 
Rabhdoviridae, e transmitida ao ser humano 
pela saliva de animais infectados, por meio 
da mordedura, arranhadura ou lambedura.

Entre os sintomas no homem estão mal-
estar geral, febre, anorexia, cefaleia, náuse-
as e dor de garganta, entre outros. Por isso, 
em caso de agressão por parte de algum ani-
mal, a assistência médica deve ser procurada 
o mais rápido possível. Quanto ao ferimento, 
deve-se lavar com água e sabão e aplicar pro-
duto antisséptico.

Já os principais critérios para a decisão 
no tratamento em pets incluem fatores como 
a condição do animal no momento do aciden-
te e a característica do acidente (leve ou gra-
ve). Um dos fatores determinantes é a possi-
bilidade de observação do animal durante 
dez dias.

Se em todo esse período ele permanecer 
saudável e não houver morte, a raiva é des-
cartada e, consequentemente, não há risco 
de transmissão do vírus. Caso contrário, a pro-
filaxia deve ser iniciada imediatamente.

Alguns sintomas podem sinalizar a raiva 
no animal como mudança repentina de com-
portamento, dificuldade para ingerir ou recu-
sa de água, engasgos, salivação excessiva, 
paralisia de cabeça, pescoço ou qualquer 
membro, arrastar as pernas, esconder-se, 
inquietação ou quietude anormais.

COM ORÇAMENTO 440% MAIOR, CASTRAPET PARANÁ VAI 
INTENSIFICAR VACINAÇÃO ANTIRRÁBICA

CASTRAPET

Os produtores rurais do Paraná terão 
mais tempo para se adequar à Nota Fiscal do 
Produtor Eletrônica (NFP-e). A Secretaria de 
Estado da Fazenda (Sefa) e a Receita 
Estadual prorrogaram o prazo para que agri-
cultores e pequenos pecuaristas adotem o 
documento digital. Com o novo adiamento, 
os produtores terão até o dia 5 de janeiro de 
2026 para se adequar às novas regras.

A nova data foi estabelecida pela Norma 
de Procedimento Fiscal nº 32/2025 publica-
da no Diário Oficial do Estado de terça-feira 
(01). Com isso, os produtores ganham quase 
eis meses para se adequar ao novo formato.

A NFP-e é um documento exclusivamen-
te digital, emitido e armazenado eletronica-
mente, destinado a registrar transações que 
envolvam a circulação de mercadorias para 
fins fiscais. Ao substituir o documento em 
papel, a NFP-e (modelo 55) possui as mesmas 
atribuições e validade jurídica que a Nota 
Fiscal de Produtor (modelo 4), que será gra-
dualmente substituída pelo ambiente ele-
trônico.

MAIS EFICIÊNCIA – Desde 1º de janeiro de 
2021, os produtores rurais com faturamento 
anual superior a R$ 200 mil já estavam obri-
gados a utilizar a NFP-e em operações inte-
restaduais. A partir de 2026, porém, essa 
obrigatoriedade se estenderá para todas as 
operações, tanto internas quanto interesta-
duais, independente do valor em questão.

A principal vantagem da NFP-e é a prati-
cidade. Além de reduzir os erros de escritu-
ração, a nota eletrônica também representa 
um significativo ganho de tempo para o pro-
dutor. Com ela, o documento fiscal pode ser 
emitido de qualquer lugar pela internet, evi-
tando a necessidade de ir às prefeituras para 
buscar ou entregar as notas fiscais.

Ela também garante mais agilidade e efi-
ciência por parte da Receita Estadual, já que 
a nota eletrônica é gerada e autorizada ime-
diatamente. A medida também reduz o con-
sumo de papel e diminui os gastos públicos.

COMO EMITIR – A NFP-e pode ser emitida 
de três formas: pelo Portal Receita PR, pelo 
Nota Fiscal Fácil (NFF) ou mesmo por um soft-
ware adquirido de terceiros que seja cadas-
trado para este fim.

ADESÃO OBRIGATÓRIA À NOTA FISCAL 
ELETRÔNICA DO PRODUTOR RURAL É 
ADIADA PARA 2026

NOTA RURAL
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O inquérito que investiga o vazamento 
de informações privilegiadas e venda de sen-
tenças em Tribunais Regionais e no Superior 
Tribunal de Justiça (STJ) está longe do fim, 
com novas fases da operação previstas para 
os próximos meses e com um potencial que 
pode ser devastador. Fontes ligadas às inves-
tigações afirmaram à Gazeta do Povo que 
estão sendo cogitadas buscas e apreensões 
dentro da estrutura da segunda principal cor-
te do país, o STJ, com a evidência do envolvi-
mento de servidores no esquema criminoso.

Por enquanto, não há magistrados entre 
os suspeitos, mas ao menos quatro gabinetes 
de ministros estão na mira das apurações con-
duzidas pela Polícia Federal (PF) por deter-
minação do ministro Cristiano Zanin, relator 
do caso no Supremo Tribunal Federal (STF). 
No ano passado, durante uma das fases da 
operação, a PF afirmou em manifestação ao 
STF que seria precipitado descartar a possi-
bilidade de envolvimento de juízes, desem-
bargadores ou até ministros nos crimes 
investigados.

Essas investigações já resultaram em 
pelo menos nove fases da operação batizada 
de "Sisamnes" em um esquema que pode ter 
iniciado ainda em 2020, mas que começou a 
ser desvendado com a morte do advogado 
Roberto Zampieri, em 2023, em Cuiabá (MT). 
Foi a partir das investigações da execução do 
advogado e da perícia no celular dele que a 
polícia encontrou as primeiras evidências de 
crimes relacionados à compra de sentenças 
judiciais. Desde então, um emaranhado foi 
se revelando em diversos estados brasilei-
ros. Há alvos presos ou investigados em pelo 
menos sete estados e no Distrito Federal.

E a operação - que investigava inicial-
mente um suposto esquema de venda de sen-
tenças judiciais envolvendo empresários, 
advogados, lobistas, chefes de gabinete e 
magistrados - ampliou suas apurações. As pri-
meiras fases revelaram indícios de corrup-
ção, violação de sigilo funcional e explora-
ção de prestígio, com pagamentos negocia-
dos em troca de decisões judiciais favoráveis 
e até assassinatos por encomenda.

ESQUEMA MILIONARIO DE 
VAZAMENTO DE INFORMAÇÕES
PODEM GERAR BUSCAS NO STJ

STJ

O IGUASSÚ 

Resultado da atuação do Ministério 
Público de Santa Catarina (MPSC), a ferra-
menta desenvolvida pela Secretaria de 
Estado da Saúde permite comunicação por 
texto em tempo real com o SAMU e está em 
fase de aprimoramento com foco em acessi-
bilidade e inclusão.

Como resultado da atuação da 30ª 
Promotoria de Justiça da Capital, a 
Secretaria de Estado da Saúde desenvolveu 
um aplicativo móvel que permite a abertura 
de chamados de emergência ao Serviço de 
Atendimento Móvel de Urgência (SAMU) por 
pessoas surdas em Santa Catarina. O atendi-
mento é feito por meio de mensagens de tex-
to em tempo real com os técnicos e médicos 
reguladores do serviço. Por enquanto, o apli-
cativo está disponível para o sistema Android, 
com o nome "Solicitação Samu - IT4D". 

Em uma reunião na terça-feira (1º/7), 
representantes do SAMU confirmaram à 30ª 

Promotoria de Justiça que o aplicativo já está 
disponível nas plataformas digitais e voltado 
ao atendimento de pessoas surdas e mudas. O 
app permite a comunicação direta com os pro-
fissionais do SAMU e está em processo de apri-
moramento, com base em sugestões da 
Fundação Catarinense de Educação Especial. 
A principal proposta é a inclusão de imagens 
para facilitar a comunicação, considerando 
que a Libras costuma ser a primeira língua das 
pessoas surdas.  

Além disso, foi anunciada a previsão de 
funcionamento de uma Central Integrada de 
Emergência ainda em julho, que atuará em 
conjunto com o Corpo de Bombeiros e outros 
serviços. O Promotor de Justiça titular da 30ª 
Promotoria de Justiça, Fabrício José 
Cavalcanti, considerou a medida extrema-
mente importante para assegurar o exercício 
do direito à saúde de forma inclusiva e equi-
tativa às pessoas com deficiência. 

Resultados 

O desenvolvimento do aplicativo pela 
Secretaria de Estado da Saúde é um dos resul-
tados de um inquérito civil da 30ª Promotoria 
de Justiça. A apuração surgiu após uma repre-
sentação indicando falha no atendimento 
prestado pelo SAMU a pessoas surdas. Houve, 
então, a capacitação de profissionais, a alte-
ração de protocolos internos, a elaboração e, 
agora, o desenvolvimento do aplicativo.

SAMU DESENVOLVE APLICATIVO PARA CHAMADOS DE EMERGÊNCIA
POR PESSOAS SURDAS

SAÚDE

A farmacêutica norte-americana Vertex 
anunciou os resultados de um novo medica-
mento que pode revolucionar o tratamento 
da diabetes tipo 1. O zimislecel ou VX-880 é 
uma terapia experimental, de aplicação em 
dose única, que transforma células-tronco 
em células beta pancreáticas capazes de pro-
duzir insulina.

A pesquisa sobre esse tratamento come-
çou há mais de 20 anos, quando o pesquisador 
da Universidade de Harvard Doug Melton pro-
meteu encontrar a cura para o diabetes de 
seus filhos. Após anos de pesquisa, verbas de 
universidades, organizações e da farmacêuti-
ca, este é o primeiro resultado relevante.

Os dados ainda são incipientes, mas con-
siderados promissores pelos médicos. No caso 
do anúncio da Vertex, se refere ao resultado 
de um grupo de 12 pacientes acompanhados 

por um ano. Dez deles não precisam mais de 
insulina depois de tomar o medicamento, e os 
outros dois demandam doses menores.

Há vários tipos de diabetes. O diabetes 
tipo 1 é uma doença autoimune que exige uso 
diário de insulina desde o diagnóstico. 
Quando não tratado adequadamente, pode 
ter complicações graves, assim como o tipo 2.

A CURA DA DIABETE?

SAÚDE
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O que Realmente Separa a Escassez da Fartura?
 
Em um país tão desigual como o Brasil, não seria difí-

cil presumir quais são os maiores anseios da população. 
O desejo de alcançar estabilidade financeira, viver com 
dignidade e garantir o bem-estar daqueles que amamos 
é, sem dúvidas, uma busca quase universal. Quem não so-
nha em viver uma vida com mais conforto, segurança e li-
berdade?

Contudo, apesar desse desejo legítimo, estudos e 
pesquisas em diversas áreas – da economia à psicologia 
comportamental – mostram uma realidade desconcer-
tante: a maioria das pessoas que vivem na escassez per-
manecerão exatamente onde estão. E, surpreendente-
mente isso não ocorre, primordialmente pela falta de di-
nheiro. A raiz do problema está na mentalidade de es-
cassez, profundamente enraizada e, muitas vezes, pas-
sada de geração em geração. 

No livro de minha autoria, intitulado “Rico Pobre – A 
Diferença Não é o Dinheiro” trago uma reflexão necessá-
ria, porém desconfortável para muitos. A verdade é que 
a sociedade, de forma geral, educa seus membros para 
obedecer, seguir regras, buscar segurança e evitar riscos 
– mas raramente os prepara para gerar riqueza, empre-
ender ou prosperar. Existe um condicionamento silenci-
oso que forma excelentes operários, mas pouquíssimos 
construtores de seu próprio destino. 

Se continuarmos pensando e agindo como a maio-
ria, colheremos os mesmos resultados da maioria: escas-
sez, frustração e dependência. E se essa constatação ca-
usa desconforto, ótimo! Isso significa que existe dentro 
de você um sinal de alerta, um chamado à transforma-
ção. Afinal, informações como essa não são para quem 
busca conforto, mas para quem almeja liberdade finan-
ceira, emocional e, sobretudo, de pensamento. 

Portanto, a pergunta que norteia essa reflexão é; o 
que de fato separa escassez da fartura? A resposta é sim-
ples; não é o dinheiro, mas sim a mentalidade. O dinhei-
ro é, na verdade, uma consequência  - nunca a causa. 

A diferença está na forma como cada pessoa esco-
lhe conduzir sua vida: agindo com disciplina, inteligên-
cia, planejamento e, principalmente, renúncia dos pra-
zeres momentâneos em favor de objetivos maiores. A es-
colha diária entre o que é fácil e confortável agora, ou o 
que é desafiador, mas recompensador no futuro, define, 
de forma implacável, o destino de cada um. 

 Quem escolhe os caminhos fáceis hoje – gastar 
sem planejar, procrastinar, evitar o desconforto do 
aprendizado e da disciplina, provavelmente colherá tem-
pos difíceis amanhã. Por outro lado, quem compreende 
que o preço da construção é menor que o custo da frus-
tração futura, encontrará no sacrifício temporário a cha-
ve para uma vida abundante. 

A linha que separa a escassez da fartura não está na 
conta bancária, mas no modo de pensar, nas decisões diá-
rias e, sobretudo, na disposição de construir, mesmo 
quando o retorno parece distante.

No fim, prosperidade não é um destino. É uma esco-
lha contínua. 

Quer saber mais? Conhecer meus livros e  sobre 
meu trabalho? Acesse;

c a r l o s a i r m a c h a d o . c o m
Carlos Air

É Autor do best-seller "Rico Pobre A Diferença Não é o Di-
nheiro". Obra doada para as escolas públicas e faróis do saber 
de Curitiba. Livro este distribuído em Países como França, Co-
lombia, Espanha, Argentina e Estados Unidos. 

Autor da obra; "Empreender - Não é Sobre Quem Tem Mais 
Talento, é Sobre Quem Tem Mais Fome”. Livro doado para a Se-
cretaria de Educação e Secretaria de Indústria e Comércio de Pa-
ranaguá/PR, para distribuição gratuita, assim contribuindo pa-
ra o desenvolvimento sócio econômico da região. E autor da ma-
is recente obra; “Para Conquistar o SIM, Elimine o Não – O Game 
da Barganha”. É também Colunista de Finanças Pessoais e 
Empreendedorismo do Amigos do HC – no programa CEDIVIDA.

OpiColuna
CARLOS
AIR

Evento reuniu grupos de canto coral de 
todo país

Celebrar a diversidade e a beleza do can-
to coral, unindo grupos de todo país, numa 
experiência única de troca cultural e desen-
volvimento artístico é o principal objetivo do 
5º Festival de Corais Joinville, que aconteceu 
neste final de semana, de 03 a 06 de julho, na 
cidade de Joinville. O município de Porto 
União esteve lá, representado pelo Coral 
Cantare, regido por Regis Lemos.

“Ficamos muito felizes de levar o nome 
do município em um evento de canto coral 
tão prestigiado no estado de Santa Catarina. 
Conversei com pessoas que estão à frente des-
ses projetos no estado, ficaram felizes de 
saber que no Planalto Norte acontece canto 
coral”, comenta o regente.  

O ônibus de Porto União saiu ainda de 
madrugada de sábado (5), levando o grupo 
que se apresentou no Palco Aberto e na 2ª, 3ª 
e 4ª Mostra Não Competitiva. Na programa-
ção, corais de todo o Brasil, oficinas educati-
vas que abordaram técnicas vocais, ministra-
das por regentes de renome nacional, propor-
cionando a oportunidade de aprimoramento 
técnico e artístico, além de ser um espaço 
para compartilhar suas tradições e técnicas, 
e se apresentar a públicos diversos. 

“Joinville deseja de se consolidar como 
referência nacional no Canto Coral, receben-
do grupos de todo o Brasil para troca de expe-

riências, acesso a novas técnicas e recicla-
gem entre os coralistas e regentes. Quando 
recebemos o convite para participar, pensei 
logo que Porto União não poderia deixar de 
estar lá, então convidei Regis e o Coral 
Cantare e o resultado foi esse, um ônibus che-
io de lindas vozes”, conta Marcelo Storck, 
secretário de Cultura e Turismo. 

As apresentações foram transmitidas ao 
vivo pelo canal do Instituto Arte Maior 
(www.youtube.com/@InstitutoArteMaior) 
com interpretação na Língua Brasileira de 
Sinais – Libras e audiodescrição. Para quem 
quer assistir à apresentação dos nossos cora-
listas em Joinville, basta buscar por 5º 
Festival de Corais Joinville | 2ª, 3ª e 4ª Mostra 
Não-Competitiva –AO VIVO da Harmonia-Lyra 
05/07.

CORAL CANTARE REPRESENTA PORTO UNIÃO EM JOINVILLE NO 
5º FESTIVAL DE CORAIS

CORAL CANTARE

Quarta-feira (09/07)
• Abertura da festa com Festival Kids – 

14h (show gratuito)
• Show gospel com Os Levitas – 19h30 

(show gratuito)
 Quinta-feira (10/07)
• Show com Fernando & Sorocaba – 23h30
Sexta-feira (11/07)
• Show com Guilherme & Benuto – 23h30
Sábado (12/07)
• Show gratuito com Jeniffer & Stephany 

– 23h30
Domingo (13/07)
• Desfile de Tratores – 10h
• Show gratuito com Chê Lokedo – 15h
Pontos de venda de ingressos:
Irineópolis: Saideira e Lojão 22 de Julho
Monte Castelo: Container Beer
Papanduva: Posto Pirâmide / Lanchonete 

do Nelson
Itaiópolis: Posto Linzmeier
 Mafra: Farmácia AC Farma
 Canoinhas: CAD Som
Porto União: Cia da Malha
 Ou pelo site: www.oiingressos.com.br
 Durante toda a festa:
• Praça de alimentação
• Feira de produtos artesanais
• Brinquedos gratuitos para as crianças 

(somente sábado e domingo).

 Realização: Prefeitura de Irineópolis
 Patrocínio: Toni Cerealista, Cresol, 

Sicredi

CONFIRA A PROGRAMAÇÃO COMPLETA DA 10ª FESTA NACIONAL DO TRATOR, 
QUE ACONTECE DE 09 A 13 DE JULHO, NO PARQUE DE EVENTOS, EM IRINEÓPOLIS/SC!

FESTA DO TRATOR
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PÃO DE LEITE JAPONÊS (SHOKUPAN)

 O truque para deixar este pão mais macio veio do 
Japão. É um mingauzinho de leite e farinha, que mantém a 
umidade na massa por mais tempo. Para ter fatias fresqui-
nhas todas as manhãs, congele já fatiado e descongele na 
torradeira ou na frigideira. É perfeito para fazer sanduíches 
ou para preparar as deliciosas torradas de mel.

PARA O TANGZHONG
Ingredientes

    ½ xícara (chá) de leite
    ¼ de xícara (chá) de farinha de trigo

Modo de preparo
    Numa panela pequena, coloque o leite, a farinha e 

mexa bem com um batedor de arame para dissolver. Leve ao 
fogo baixo e mexa com uma espátula de silicone por cerca de 
3 minutos, até formar um mingau que se solta do fundo da 
panela.

    Transfira o mingau para uma tigela pequena e cubra 
com filme que fique em contato com o preparo. Leve à gela-
deira para esfriar por cerca de 1 hora — ele não pode estar 
quente na hora de fazer a massa do pão. Enquanto isso, sepa-
re o restante dos ingredientes.

Obs.: se preferir, faça o tangzhong no dia anterior ao 
preparo do pão.

PARA O PÃO

Ingredientes
    2½ xícaras (chá) de farinha de trigo
    ¼ de xícara (chá) de açúcar
    1½ colher (chá) de fermento biológico seco instan-

tâneo (5 g)
    1 colher (chá) de sal
    1 ovo
    100 ml de leite
    2 colheres (sopa) de manteiga em temperatura ambi-

ente
    1 gema para pincelar
    farinha de trigo para polvilhar a bancada

Modo de preparo

    Numa tigela grande, misture a farinha de trigo com o 
açúcar e o fermento. Faça um buraco no centro e coloque 
todo o mingau, o ovo e o leite. Com uma das mãos, segure a 
tigela; com a outra, comece a incorporar os ingredientes 
líquidos do centro para a borda, misturando aos poucos, até 
que toda a farinha seja incorporada — no começo a massa é 
um pouco grudenta, é assim mesmo; não acrescente mais 
farinha.

    Adicione a manteiga e o sal e continue sovando na 
tigela, até a massa absorver toda a manteiga, por cerca de 2 
minutos.

    Transfira a massa da tigela para a bancada levemen-
te enfarinhada e sove usando a palma da mão — aperte, esti-
que e dobre a massa por cerca de 10 minutos, até que ela 
fique bem macia e pare de grudar nas mãos e na bancada. No 
início do processo, a massa vai parecer meio pegajosa mes-
mo, mas, conforme vai sendo sovada, ela absorverá o leite. 
Não adicione mais farinha na bancada nem na massa, pois 

isso vai deixar o pão duro, pesado e ressecado (se preferir, 
você poderá fazer toda a mistura e a sova na batedeira com o 
gancho).

    Modele a massa numa bola usando a bancada como 
anteparo. Volte a massa para a tigela e cubra com filme (ou 
com um pano de prato úmido) para não ressecar. Deixe fer-
mentar por cerca de 1h30, ou até que a massa dobre de tama-
nho.

    Transfira a massa para a bancada e aperte delicada-
mente para tirar o ar. Com a espátula de padeiro, divida a 
massa em 4 pedaços iguais e faça a pré-modelagem: modele 
cada pedaço de massa numa bola usando a bancada como 
anteparo. Cubra novamente com filme e deixe descansar 
por 15 minutos — a pré-modelagem funciona como relaxa-
mento para que a massa mantenha seu formato definitivo na 
hora de assar.

    Separe uma fôrma antiaderente de bolo inglês gran-
de, de 30 cm x 11 cm x 7 cm (se não for antiaderente, unte 
com manteiga). Para modelar o pão: enfarinhe levemente a 
bancada (é bem pouca farinha mesmo) e abra uma das boli-
nhas com o rolo, formando um retângulo com cerca de 17cm 
x 12 cm — não precisa ser um retângulo perfeito.

    Dobre as laterais maiores do retângulo para o centro 
e pressione levemente com as mãos para aplainar. A partir 
de um lado menor do retângulo, enrole a massa até o centro 
e aperte bem a borda sobre a massa com a ponta dos dedos — 
assim a modelagem fica bem justinha e o pão não racha na 
hora de assar. Enrole o pão novamente, sobre ele mesmo, 
até o fim, e aperte bem a emenda para selar — o pãozinho 
fica parecendo um rocambole.

    Repita a modelagem com os outros pedaços e colo-
que os rolinhos de pão na fôrma, um ao lado do outro. Cubra 
com filme novamente (ou pano de prato úmido) e deixe fer-
mentar por cerca de 1 hora, ou até dobrar de volume.

    Quando faltarem 30 minutos para o fim da fermenta-
ção, preaqueça o forno a 180 °C (temperatura média).

    Passado o tempo da segunda fermentação, numa 
tigela pequena, misture a gema com 1 colher (chá) de água e 
pincele sobre o pão. Leve o pão para assar por cerca de 30 
minutos, ou até crescer e dourar.

    Retire a fôrma do forno e, com cuidado e usando um 
pano de prato, desenforme o pão ainda quente. Coloque o 
pão sobre uma gradinha para esfriar (se preferir, coloque o 
pão sobre a grade do fogão) — se o pão esfriar dentro da fôr-
ma, pode acumular vapor e umedecer a base. Deixe o pão 
esfriar completamente antes de servir ou armazenar.

Obs.: se o seu forno for elétrico, utilize a opção de 
calor inferior, isso garante que o pão fique macio e não rache 
ao assar.

DICA DE ARMAZENAMENTO
Para manter a maciez, armazene o pão num saco 

fechado em temperatura ambiente por até 3 dias.

Sudoku
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PUB.LEGAL

PREFEITURA MUNICIPAL 
DE UNIÃO DA VITÓRIA
ESTADO DO PARANÁ

1º (PRIMEIRO) TERMO ADITIVO AO CONTRATO DE 
CONCESSÃOº N.º 340/2020

REF.: Concorrência Pública n.º 002/2019 – Processo 
Administrativo n.º 126/2019

PODER CONCEDENTE: Município de União da Vitória – PR 
– CNPJ n.º 75.967.760/0001-71.

CONCESSIONÁRIA: IP FOCO Concessionária de Iluminação 
Pública de União da Vitória SPE S/A – CNPJ n.º 

40.178.397/0001-20.
DO OBJETO: O presente Termo Aditivo tem por objeto 

promover alterações em diversas cláusulas do Contrato de 
Concessão nº 340/2020, celebrado em 28 de dezembro de 

2020, oriundo do processo licitatório nº 126/2019 – 
Concorrência Pública nº 002/2019, bem como viabilizar a 

emissão da Ordem de Início para a execução dos serviços de 
modernização, manutenção e operação do Parque de 

Iluminação Pública do Município de União da Vitória/PR, nos 
termos da autorização conferida pela Lei nº 5.216/2025, de 26 
de junho de 2025, que delega ao Poder Executivo Municipal a 

competência para expedir referida ordem.
DAS ALTERAÇÕES: Ficam alteradas as seguintes cláusulas 
do Contrato de Concessão nº 340/2020: Cláusula Sétima (7ª) 
e Cláusula Vigésima Segunda (22ª), bem como promovida a 

adequação da composição societária da concessionária.           
DO RESJUSTE: O valor da CONTRAPRESTAÇÃO MENSAL 
MÁXIMA (CCM), previsto na nova redação da Cláusula 22, 
item 22.3.1.5, do Contrato de Concessão nº 340/2020, fica 
reajustado na forma da nova redação da Cláusula 22, itens 
22.3.1.11 e 22.3.1.12, passando a ser de R$ 470. 431,70 

(quatrocentos e setenta mil quatrocentos e trinta e um reais e 
setenta centavos), para todos os fins legais.                                                                                                                                                                                                                                         

FUNDAMENTO LEGAL: Art. 37, caput e inc. XXI, da 
Constituição Federal, os arts. 18, inc. VII, e 23, inc. V, da Lei 

nº 8.987/95, os arts. 58, incs. I c/c § 1º, e 65, da Lei nº 
8.666/93, além de Leis e Decretos Municipais pertinentes ao 

tem.
FORO: Comarca de União da Vitória.

União da Vitória/PR, 08 de julho de 2025.

ARY CARNEIRO JUNIOR
Prefeito

PREFEITURA MUNICIPAL 
DE UNIÃO DA VITÓRIA
ESTADO DO PARANÁ

EXTRATO DE ANULAÇÃO DA DECISÃO ADMINISTRATIVA 
REVOGATÓRIA DA CONCORRÊNCIA PÚBLICA N.º 

002/2019

Concorrência Pública n.º 002/2019 - Processo Administrativo 
nº: 126/2019

Contrato de Concessão nº: 340/2020
Partes Contratantes:

Contratante: Município de União da Vitória – PR – CNPJ n.º 
75.967.760/0001-71.

Contratada: IP FOCO Concessionária de Iluminação Pública 
de União da Vitória SPE S/A – CNPJ n.º 40.178.397/0001-20.
Objeto do Contrato: Concessão Administrativa dos serviços 
de modernização, manutenção e operação do Parque de 

Iluminação Pública do Município de União da Vitória.
Extrato: Fica cancelada a decisão administrativa que revogou 
a Concorrência Pública nº 002/2019, proferida nos autos do 

Processo Administrativo nº 0036.0114274, em 1º de fevereiro 
de 2024. A presente decisão tem como fundamento o 

restabelecimento da legalidade e a preservação do interesse 
público primário, especialmente no que se refere à 

continuidade da prestação do serviço público essencial de 
iluminação pública.

Motivo do Cancelamento: Em razão dos fundamentos 
expostos na Decisão Administrativa de 30 de junho de 2025 e 

em estrita observância aos princípios da legalidade, da 
autotutela administrativa e da imprescindível preservação do 

interesse público primário, com base no artigo 53 da Lei 
Federal nº 9.784/1999, decido pela anulação da decisão 

administrativa que revogou a Concorrência Pública nº 
002/2019, por estar viciada quanto à legalidade, em afronta à 

Lei de Licitações e Contratos. Determino, assim, o regular 
prosseguimento dos trâmites administrativos necessários à 

execução do Contrato de Concessão nº 340/2020.
Data da Decisão: 30 de junho de 2025.

União da Vitória/PR, 08 de julho de 2025.

ARY CARNEIRO JUNIOR
Prefeito

Extrato de Termo Aditivo n° 01 do Contrato n° 004/2025 - 
Educação
Partes: Município de Porto União e Rocha Empreendimentos 
LTDA.
CLÁUSULA TERCEIRA – PREÇO
Adita-se o valor de R$ 36.204,46 (trinta e seis mil, duzentos e 
quatro reais e quarenta e seis centavos) ao aludido Contrato, 
conforme esclarecimentos e planilhas contidas no Ofício nº 
204/2025 – PLAN.
Permanecem inalteradas as demais cláusulas do contrato que a 
este deu origem.
C ó d i g o  d e  R e g i s t r o  T C E : 
9715F6F1028FAA4686CB718455DCB6C6B0C1A847
Porto União - SC, 17 de junho de 2025.
Juliano Hassan
Prefeito Municipal 

Processo Licitatório 106/2025   
Extrato de Edital de Pregão Eletrônico 070/2025 – RP – 
EXCLUSIVO AMBITO LOCAL
C ó d i g o  r e g i s t r o  T C E : 
89ECE8E2F652276A1F8403AFD7342A1610AD8C82
O Município de Porto União, Estado de Santa Catarina, através 
do Prefeito Municipal, no uso de suas atribuições, torna público 
que fará realizar l icitação na modalidade PREGÃO 
ELETRÔNICO, cujo critério de julgamento será MENOR 
PREÇO POR ITEM, com modo de disputa ABERTO, para 
contratação de empresa fornecedora de peças, acessórios e 
contratação de mão-de-obra para a manutenção preventiva e 
corretiva de equipamentos da marca STIHL. Somente 
participarão da sessão pública as empresas que apresentarem 
p r o p o s t a s  a t r a v é s  d o  s i t e 
“www.portaldecompraspublicas.com.br” até às 13h29min do dia 
21 de julho, com início da mesma às 13h30min no mesmo site e 
dia. O Edital e Arquivos encontram-se disponíveis no site da 
Prefeitura Municipal de Porto União “www.portouniao.sc.gov.br” 
e no site “www.portaldecompraspublicas.com.br”. Maiores 
informações podem ser retiradas na Rua Padre Anchieta, 126, 
e-mail licitacao@portouniao.sc.gov.br e, fone (42) 3135-7500.
Porto União - SC, 08 de julho de 2025.
Juliano Hassan
Prefeito Municipal

Processo Licitatório 017/2025 - EDUCAÇÃO 
Extrato de Edital de Concorrência Eletrônica 001/2025
C ó d i g o  r e g i s t r o  T C E : 
CF2F8C8F9EC43DCFAC960C49443660ED1466A025
O Município de Porto União, Estado de Santa Catarina, através 
do Prefeito Municipal, no uso de suas atribuições, torna público 
que fará realizar licitação na modalidade CONCORRÊNCIA 
ELETRÔNICA, cujo critério de julgamento será MENOR 
PREÇO GLOBAL, com modo de disputa ABERTO, para 
contratação de empresa para Execução de Obras de reforma e 
ampliação do Núcleo Educacional Infantil Sonho de Criança, no 
Município de Porto União/SC, incluindo material e mão de obra. 
Somente participarão da sessão pública as empresas que 
a p r e s e n t a r e m  p r o p o s t a s  a t r a v é s  d o  s i t e 
“www.portaldecompraspublicas.com.br” até às 08h59min do dia 
25 de julho, com início da mesma às 09h00min no mesmo site e 
dia. O Edital e Arquivos encontram-se disponíveis no site da 
Prefeitura Municipal de Porto União “www.portouniao.sc.gov.br” 
e no site “www.portaldecompraspublicas.com.br”. Maiores 
informações podem ser retiradas na Rua Padre Anchieta, 126, 
e-mail licitacao@portouniao.sc.gov.br e, fone (42) 3135-7500.
Porto União - SC, 08 de julho de 2025.
Juliano Hassan
Prefeito Municipal

Extrato de Termo Aditivo n° 02 do Contrato n° 004/2025 - 
Educação
Partes: Município de Porto União e Rocha Empreendimentos 
LTDA.
CLÁUSULA TERCEIRA – PREÇO
Glosa-se o valor de R$ 85.239,73 (oitenta e cinco mil, duzentos 
e trinta e nove reais e setenta e três centavos) ao aludido 
Contrato, conforme esclarecimentos e planilhas contidas no 
Ofício nº 204/2025 – PLAN.
Permanecem inalteradas as demais cláusulas do contrato que a 
este deu origem.
C ó d i g o  d e  R e g i s t r o  T C E : 
BB841B68DB88054397F97620EEE3AA2CC90D5CB6
Porto União - SC, 17 de junho de 2025.
Juliano Hassan
Prefeito Municipal 

Extrato de Atas n° 066, 067, e 068/2025. 
Partes: Município de Porto União e Compensa Mineradora 
LTDA, Kerber Mineração e Transportes LTDA e Revestical 
Extração e Comércio de Pedras LTDA.
OBJETO: aquisição de equipamentos de manutenção, 
jardinagem e acessórios.
Vigência: A vigência da contratação será de 12 (doze) meses, 
podendo ser prorrogado se houver interesse entre as partes.
Valor: R$ 9.760.172,50 (nove milhões, setecentos e sessenta 
mil, cento e setenta e dois reais e cinquenta e centavos).
Base legal: Pregão Eletrônico 052/2025, Lei 14.133/2021.
C ó d i g o  r e g i s t r o  T C E : 
DF3E1E14255F9F65CD75DDD6D83B3F8080804367
Porto União SC, 24 de junho de 2025.
Juliano Hassan
Prefeito Municipal 

Processo Licitatório 101/2025   
Extrato de Retificação de Edital de Pregão Eletrônico 065/2025.  
C ó d i g o  r e g i s t r o  T C E : 
8ADF48ED51EA4D748A821E929B0801761EECE18F
O Município de Porto União, Estado de Santa Catarina, através 
do Prefeito Municipal, no uso de suas atribuições, torna público 
que houve alteração no processo licitatório supracitado. O 
Edital e Arquivos encontram-se disponíveis no site da Prefeitura 
Municipal de Porto União “www.portouniao.sc.gov.br” e no site 
“www.portaldecompraspublicas.com.br”. Maiores informações 
podem ser retiradas na Rua Padre Anchieta, 126, e-mail 
licitacao@portouniao.sc.gov.br e, fone (42) 3135-7500.
Porto União - SC, 08 de julho de 2025.
Juliano Hassan
Prefeito Municipal

Assine credibilidade.
Assine O Iguassu. 3524-2363
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